STOLPERSTEIN


Ve dnech 13. – 16.6.2011 proběhla v Praze na několika místech pietní akce s názvem Stolperstein – málo kdo ale ví, co tento pojem znamená. Stolpersteine je složenina německých slov stolpern (klopýtnout, škobrtnout) a stein (kámen). Název vyjadřuje sílu příběhu, který se za každým ze Stolpersteinů skrývá, a který nám nedovoluje jej minout a pokračovat v chůzi. Naopak  nás nutí zastavit se a symbolicky se sklonit před obětí, jejíž jméno je na kostce vyraženo.

Každá kostka je z betonu, má rozměr 10 x 10 x 10 cm a mosaznou tabulku na jedné ze stran, nesoucí nápis. Ukládá se do dlažby chodníku před dům, v němž nacisty zavražděný člověk naposledy bydlel. Kostky se ve veřejném prostoru stávají stálou připomínkou zločinu, který byl nacisty a jejich pomahači spáchán. V souladu s dnešním trendem ve vzdělávání o válečné genocidě jsou tak Stolpersteiny ztělesněním osudu člověka – spoluobčana, který žil svůj život ve stejných místech, kde jej dnes žijeme my. 

Myšlenka uctění a připomenutí památky obětí nacistické genocidy za druhé světové války se zrodila v hlavě Guntera Demniga, s realizací projektu začal přibližně v roce 2000. Iniciátorem a garantem projektu Stolpersteine v ČR se stala česká židovská mládež (Česká unie židovské mládeže) v roce 2008, inspirována dojmem z kamenů položených v Německu. První české Stolpersteiny byly položeny v Praze a v Kolíně na podzim 2008, od té doby je pak pokládají vždy jednou ročně na různých místech. Pokládání zásadně provádí Gunter Demnig.

Dnes už má kámen i můj praprastrýc pan Josef Waldmann. Narodil se 21.8.1894 v osadě Svatá Barbora. V roce 1914 byl odveden. Válku trávil v Rusku, kde byl zajat, vrátil se pak mezi posledními, kdy už byl považován za mrtvého. Poté začal znovu studovat, přestěhoval se do Prahy a vypracoval se během let až na ředitele Všeobecné družstevní banky v Praze, v Bredovské ulici (dnes Politických vězňů). Během II. světové války aktivně pracoval v odboji. Při Akci Gitter II. byl 28.8.1944 zajat, převezen na výslech do Pankrácké věznice, odtud druhý den do Terezína. 10.10.1944 byl odvezen do Dachau. Zde byl mučen a necelé 3 měsíce před koncem války 23.2.1945 zemřel.
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